
                                                 CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS  
ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

Nº 
004/2020 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 28 dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às oito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da 
Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Francisco Sérgio de Oliveira Silva, José 
Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, Marcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a 
Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número legal declarou em nome 
de Deus e do povo de Pedreiras aberta à Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a 
palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e 
aprovada, será por todos assinada. Dando início ao Pequeno Expedienteo Sr.Presidente franqueou  palavra 
aos vereadores para se manifestarem. Em seguida o Sr. Presidente justificou a ausência do vereador Sérgio 
Profírio. Pela ordem o vereador Gard Furtado, solicitou ao Sr. Presidente para justificar a ausência do 
vereador Adonias Quineiro. Dando continuidade ainda dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente 
franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 
se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. Dando início a 
Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura das Proposições. Foi 
lido o Projeto de Lei de nº 002/2020 de autoria do Poder Legislativo que institui a política de prevenção à 
violência contra os educadores do magistério público no município de Pedreiras e cria o disque-denúncia 
contra agressões aos educadores e dá outras providências; Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto 
de Lei a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Fo i lido o Projeto de Decreto de nº 004/2020 de 
autoria do Poder Legislativo que concede o titulo de cidadão pedreirense ao Senhor Pedro Thiago Ferreira 
Raposo; Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto a Comissão de Legislação e Justiça e 
Redação Final. Foi lido o requerimento de nº 020/2020 de autoria do vereador Gard Furtado solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal para que seja efetuada a reforma da escola do Povoado Alto de Areia; Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento a discussão e votação; Em seguida declarou aprovado. Foi lido o 
requerimento de nº 033/2020 de autoria dos vereadores Adonias Quineiro e Gard Furtado, solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal para que seja efetuada a construção de um poço artesiano para o Povoado Pau d`Arco; Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento a discussão e votação; Em seguida declarou aprovado. Foi 
lido o requerimento de nº 039/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio, solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal para que seja efetuada a camada asfáltica nas ruas dos Girassóis, Miosótis e dos Lírios no Conjunto 
Primavera; Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento a discussão e votação; Em seguida declarou 
aprovado. Foram lidas as indicações de nº 023 e 024/2020 de autoria dos vereadores Didi Motos e Zé Renato, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a iluminação publica no cemitério do bairro do Diogo e a 
proceder com a camada asfáltica para a rua Vicente Curvina no Bairro Vila das Palmeiras; Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu as indicações a apreciação e votação; Em seguida, declarou aprovadas. Foram lidas as 
indicações de nº026 e 028/2020 de autoria do vereador Robson Rios solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a 
proceder com a reforma da escola do Povoado Trindade e a proceder com a construção de um poço artesiano 
no Povoado Eira; Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações a apreciação e votação; Em seguida, 
declarou aprovadas. Dando continuidade o Sr. Presidente deixou registrados que o requerimento de nº 
03/2020 de autoria dos vereadores Zezinho do Amor e Zé Renato, sobre a construção da quadra poliesportiva 
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no bairro Matadouro e a indicação de n 015/2020 de autoria dos vereadores Filemon Neto, Totinho Sampaio, 
Zé Renato e Didi Motos sobre a camada asfáltica na Avenida Abílio Monteiro, serão arquivados porque os 
mesmos já estão em andamento. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o sr. Presidente franqueou 
a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Em seguida o Sr. Presidente solicitou Moção de 
Congratulações e Aplausos aos cantores da terra que participaram do carnaval em Pedreiras. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a Moção de Aplausos a apreciação e votação; Em seguida declarou aprovada. Pela 
ordem o vereador Robson Rios solicitou Moção de Congratulações e Aplausos ao poeta Joaquim Filho e ao Sr. 
Marcelo Cruz pela composição e interpretação da marchinha vencedora do carnaval 2020; Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a Moção a discussão e votação; Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais 
nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia e deu início ao Grande Expediente. 
Pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna, os vereadores Jotinha Oliveira e Gard Furtado retiraram a 
palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa reiterou suas cobranças quanto a não execução de 
suas proposições por parte do Poder Executivo. E para finalizar agradeceu a Deus por uma semana de carnaval 
de paz. Em seguida parabenizou o vereador Robson Rios pala moção de aplausos. Frisando que é uma 
homenagem justa ao poeta Joaquim filho. Ato contínuo parabenizou também o poeta Joaquim Filho pelo 
evento “carnabrega”. Enfim, falou que estará sempre fazendo sua parte que é de fiscalizar e cobrar que o 
Poder Executivo faça o seu papel. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos, pediu permissão para falar 
da mesa. Em seguida, solicitou a gerência regional para que disponibilize carro fumacê para toda a cidade. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Filemon Neto retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Elcinho Gírio usou a Tribuna para falar que está finalizando o estudo quanto à iluminação pública no 
Município. Frisando que pelo que já tem em mãos, tem a absoluta certeza que a justiça dará ganho de causa, 
para que a população deixe de pagar a taxa de iluminação pública, visto que a cidade está toda às escuras. E 
para finalizar falou da falta de respeito do gestor público em não contratar as bandas locais para o carnaval. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio pediu permissão para falar da bancada. Em seguida 
parabenizou o povo pedreirense pelo carnaval de paz. Enfim, parabenizou às pessoas que de forma direta e 
indiretamente contribuíram para a realização do carnaval, e principalmente a Polícia Militar que fez um 
belíssimo trabalho, e que muitas vezes não são reconhecidos. E para finalizar reiterou suas cobranças para 
que a empresa responsável pelo o asfaltamento da avenida, que volte à cidade para completar os serviços e 
melhorar as ruas da cidade. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente 
encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais.Em seguida o sr. Presidente convidou a 
todos para o lava-pratos que acontecerá a partir das 19 horas, com o “Chicabana”; Pela ordem o vereador 
Robson Rios discordou da fala do vereador Totinho quando diz: “que foi um carnaval de paz”, referindo-se ao 
assassinato de um jovem de 17 anos nas proximidades do evento. Em seguida o Sr. Presidente falou que o que 
houve foi a falta de conversa de Prefeito e Polícia Militar. Falou ainda que antes havia conversa dos gestores 
para remunerar essas pessoas para ampliar mais a segurança. Em seguida levantou a questão do local. 
Frisando que o Bairro Goiabal, é um local frágil e não é adequado para grandes eventos, comparado ao 
anfiteatro. Pela ordem o vereador Gard Furtado parabenizou a organização do carnaval. Em seguida falou que 
os problemas sempre irão acontecer, ressaltando que também houve mortes em outros carnavais inclusive no 
anfiteatro. Enfim, falou que, o que falta é estrutura quando forem organizar um evento. Pela ordem a 
vereadora Ceiça Feitosa convidou a todas as mulheres para uma reunião que acontecerá no dia 01.03, às 16 
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horas e 30 minutos na residência de Dra. Miriam. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 
de fevereiro de 2020”. 


